متقنة مصطفى نابي وثانوية علي فراح  البرواقية              شعبة . علوم تجريبية         المدّة : 3ســـــا ونصف
الامتحان التجريبي في مادة الفيزيــــــــاء
التمريــــن الأول : 3.5ن
1. أكتب الصيغة النصف مفصلة لما يلي :
مركب   3  (A)مثيل – بوتان 1 ول 

مركب (B) ايثانوات 3 –مثيل –البوتيل 
2. حدد المجموعة الوظيفية لكل مركب 

3. لتحضير المركب (B)نفاعل 17.6g  من المركب ) (A و  12g  من حمض الايثانويك  CH3COOH لمدة ساعة مع التسخين واضافة قطرات من حمض الكبريت المركز .
· ما هو الغرض من تسخين المزيج واضافة حمض الكبريت ؟ هل يؤثر ذلك على مردود التفاعل .
· هل المزيج الابتدائي متساوي المولات ؟
· أكتب المعادلة الكيميائية المنمذجة للتحول الحادث 
· أوجد التركيب المولي للمزيج عند بلوغ حالة التوازن 
· أوجد ثابت التوازن K لهذا التفاعل .
           4. نمزج الآن 0.2mol من المركب (A) مع 0.5mol من حمض الايثانويك و1mol من المركب  (B).و1mol من الماء 
· في أية جهة تتطور الجملة الكيميائية ؟ علل اجابتك .
       التمرين الثــــــاني : 3.5ن
           محلول A نحصل عليه باذابة كتلة m=3g  من حمض كربوكسيلي صيغته RCOOH
في كمية من  الماء المقطر  ثمّ نكمل الحجم الى 1L
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1.أكتب معادلة انحلاله في الماء.
2.نعاير حجما Va=40ml من المحلول A بواسطة ماءات الصوديوم                                                                                 PH        
NaOH  تركيزه المولي Cb=0.1mol/l  ، يمثل البيان تغيرات PH
      المزيج بدلالة حجم المضاف Vb 

              */ أوجد تركيز المحلول الحمضي Ca 

              */ أوجد الصيغة النصف مفصلة للحمض المستعمل                                                              E                                    8.7
              */ أكتب معادلة تفاعل المعايرة الحادث .
              */ بين أن الحمض المستعمل ضعيف                                                                                                     N                  
              */ أوجد قيمة Ka للثنائية (RCOOH / RCOO-) .                                                                                                  4.5                                                                               
              */ أوجد ثابت التوازن K للمعايرة .                                                                                                                        2.9
                                                                                Vb(ml)                        20                10                                                                 
       التمرين الثـــــالث : 4ن 

          نابض حلقاته غير متلاصقة كتلته مهملة ثابت مرونته (K)  نثبت في أحد طرفيه جسم (S) كتلته m=200g يمكنه الانزلاق دون احتكاك على             
        مستوي أفقي كما في الشكل :
          نزيح الجسم عن وضع توازنه بمسافة (X) ونتركه دون سرعة ابتدائية .

         البيان المقابل يمثل تغيرات فاصلة مركز عطالته (x) بدلالة الزمن (t) .
1. أوجد المعادلة التفاضلية لحركة الجسم وحدد طبيعة حركته.
2. أوجد عبارة الدور الذاتي للحركة (T0) .
3. أوجد ثابت مرونة النابض (K) .
4. أكتب المعادلة الزمنية للحركة x =f(t) .
5. أوجد طاقة الجملة عند اللحظتين (t1) و(t2) 
6. أوجد محصلة القوى المؤثرة على الجسم عند اللحظتين السابقتين .
                                                                                                                                                              x(m)                                     
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                                                                                                              t(s)
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      التمرين الرابع : 4ن                                                                                                                K
                                                                              U(v)                                          YA           A         
       


                                                                                                                                                                          E
                       t(m/s)                                                                                                YB
                                                                                                                                               B        
          نحقق الدارة  المبينة في الشكل  حيث راسم الاهتزاز المهبطي  يسمح بتسجيل تغيرات التوتر عند غلق القاطعة (K)           Ω0R=20

       فنحصل على البيان أعلاه.

1. أنسب كل منحنى الى المدخل الذي يناسبه ، علل اجابتك .
2. أوجد المعادلة التفاضلية بدلالة التوتر بين طرفي المقاومة .
3. أحسب شدة التيار في النظام الدائم .
4. أوجد قيمة مقاومة الوشيعة  (r) 
5. عرف ثابت الزمن τ وحدد قيمته ، وبين أنه متجانس مع الزمن .
6. أحسب ذاتية الوشيعة (L)  .
7. أحسب الطاقة المخزنة العظمى  في الوشيعة .
 التمرين الخامس : 5ن
         نترك كرية صغيرة كتلتها m =100g تتدحرج دون سرعة ابتدائية من الوضع (A) على مسار (ABD) الموضح في الشكل حيث (AB)  

       مستوي أملس يميل عن الأفق بزاوية =30° α  ، (BD)  مستوي أفقي خشن . تعطى g =10SI   .

1. بتطبيق القانون الثاني لنيوتن أوجد عبارة تسارع مركز عطالة الكرية وحدد قيمته وطبيعة الحركة 
2. أحسب سرعة وصول الكرية الى (B) .
3. أحسب طاقة الكرية عند الوضعين (A)  و(B) وماذا تستنتج ؟
4. أحسب شدة قوى الاحتكاك المطبقة على المستوي (BD) طوله 10m علما أن الكرية وصلت الى (D) بسرعة تساوي نصف السرعة عند (B)
5. تغادر الكرية النقطة (D) لتسقط على الأرض .
· أدرس حركة الكرية على المحورين Ox وOy .                                                                                                    A
· أوجد معادلة مسار الكرية 
· أحسب المسافة الأفقية      وزمن وصول الكرية الى الأرض .
· أحسب سرعة وصولها الى الأرض .                                                                                                              h1=15m
· أرسم تغيرات سرعة الكرية بدلالة الزمن على نصف المعلم .
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